### 市红十字牛命教育体验馆升级后迎来第一批小学员

# 实境体验 寓教于乐

本报讯 记者李茹报道:近日,市 红十字生命教育体验馆升级后开展了 第一次研学活动,襄垣县红十字会和古 韩镇府前社区带领社区"急救小先锋" 在这里开启生命安全教育研学之旅。

据了解,升级后的生命教育体验 馆涵盖了红十字运动文化传播区、应 急救护培训区、居家安全体验区、交通 安全体验区、地震体验区、消防安全体 验区六大教育主题区。馆内引入了 VR技术、声光电互动体验设备等科技

手段,让孩子们在身临其境的模拟场 景中学习各类灾害事故的防范和应对 技能。

活动当天,来自襄垣县府前社区 的20余名小学生,在老师和家长的陪 同下,参观了这座充满科技感的体验 馆。在红十字运动文化传播区,孩子 们了解了国际红十字运动的起源;在 急救培训区,孩子们学习了心肺复苏、 海姆立克急救法、溺水急救等急救技 能;在交通安全体验区,孩子们通过模 拟驾驶、模拟电动车驾驶和交通标志 识别等互动项目,了解了交通规则的 重要性和违反交通规则的危害;在防 震减灾体验区,通过地震模拟等项目, 孩子们亲身体验了"地震"的威力,也 学会了在地震发生时如何保护自己; 在消防安全体验区,孩子们学习了火 灾的起因、预防以及逃生自救的方 法。他们通过模拟灭火器的使用、烟 雾逃生通道的体验等项目,掌握了火 灾发生时的基本应对技能。

升级后的红十字生命教育体验馆 不仅为孩子们提供了更具互动性的红 十字文化、生命安全知识学习平台, 也进一步推动了我市生命教育工作的 深入开展。市红十字会将继续加大投 入力度,完善生命教育设施和内容, 为孩子们的成长保驾护航。同时,也 呼吁广大家长和社会各界人士,关注 和支持红十字生命教育工作,共同为 孩子们营造一个安全、健康、和谐的 成长环境。

### 2024年全国文化市场集中办案活动在我市举行

### 促进文化市场规范发展

本报讯 记者李茹报道:7月29 日,为期一周的2024年全国文化市 场集中办案活动在我市举行。来自 辽宁、山东、湖南3省,以及我省大 同、晋中、吕梁、阳泉及我市的20余 名网络文化市场执法骨干参加此次 集中办案活动。

本次集中办案活动由省文化和 旅游厅牵头,市文化市场综合行政 执法队具体承办。活动旨在进一步

加强文化市场执法监管 不断提高 案件办理能力。此次集中办案活动 主题为网络案件办理,覆盖现场检 查、调查询问、调查终结等环节,并 开展案情研讨和执法座谈。

省文旅厅文化和旅游市场综 合执法监督局相关负责人表示, 通过此次集中办案活动,希望提 升执法人员办案水平和办案能 力、精准掌握执法办案思维、实

现重大与疑难案件突破的方式和

参与活动的文化市场执法人员 也纷纷表示,将通过不断学习和探 索,发现文化市场执法监管逻辑,进 一步提升文化市场执法培训效能, 寻求市场主体利益保护与执法办案 平衡点,全力推动文化市场大繁荣 大发展,为全省文旅行业高质量发 展奠定坚实基础。

## 黄崖洞革命纪念地"八一"活动丰富多彩

本报讯 中国人民解放军建军 97周年之际,黄崖洞革命纪念地举 办了丰富多彩的系列活动,吸引了 众多游客前来参观体验。通过亲身 体验军事项目,增强了公众的国防 观念和爱国情感。

活动内容涵盖了追忆革命足 迹、体验军事项目等,每一项都精心 设计,以确保参与者能够全面而深入 地了解黄崖洞的革命历史。追忆革命 足迹的环节中,讲解员带领游客重走 了"军工步道",讲述了老一代军工人

艰苦奋斗的故事。让游客深受感染。 游客王嘉欣说,"对于年轻一代来说, 这些故事不仅是历史的回顾,更是精 神的传承,将激励我们奋发图强,为祖 国的繁荣而贡献自己的力量。"

立足黄崖洞军工文化特色,结 合暑期人们纷纷选择凉爽舒适的出 游,黄崖洞文化旅游区开展了"未来 军工狂欢节"活动。参与者有机会 穿上军装,亲身体验枪支拆装、射击 等军事训练项目,让游客体会到军 人保家卫国的艰辛与责任。游客张 强说,"这个'八一'过得很有意义, 今后我们将用实际行动来弘扬和践 行革命先辈的伟大精神。"

黄崖洞革命纪念地负责人吴定 旺表示,红色文化是中华民族的宝 贵财富,是激励我们前进的强大精 神力量。黄崖洞作为人民军工摇 篮,拥有保护完好的遗址遗迹,将担 当红色文化传承的使命,通过丰富 的产品和活动,让更多的人了解红 色历史、传承红色基因。

(郭爱中)



### 襄垣县公安局善福派出所

### 民警助流浪老人"落户归根"

本报讯 记者狄媚婷报道:近 日,襄垣县公安局善福派出所成功 为辖区一名无户口流浪人员恢复 户口,帮群众解决了实际困难,受 到群众的称赞。

6月7日,善福派出所接到襄 垣县公安局治安大队通报称,善福 镇庄里村郝某在沁县定昌镇西湖 水库旁边流浪,存在安全隐患。接 到通报后,派出所指导员王书武带 领民警立即前往庄里村了解情况,

并与村干部一同前往沁县定昌镇 将郝某接回家中。

经了解, 郝某精神异常, 常年 在外流浪,不与家人联系,其父年 迈多病、行动不便,多次找寻儿子未 果后,已于2014年10月向派出所 申请为其注销户口。如今,郝某回 到了家中,户口问题将导致医疗保 险、困难救济等事宜均无法办理,其 父对儿子以后的生活非常担忧。

了解情况后,民警随即在庄里

村走访核查,并到沁县公安局定 昌派出所调查近两年郝某在沁县 的活动情况。通过查找档案资 料、收集相关证据材料、积极开展 走访,在取得充分的证明材料后, 于2024年7月23日帮助郝某恢 复了户口,重新办理了身份证件, 并当面将身份证送到郝某父亲手 中。老人握着民警的手激动地 说:"谢谢警察同志,解决了我的 心头大事,太感谢你们了。

### 壶关县树堂村 "树堂碑林"精彩亮相

本报讯 7月29日上午9时许,壶关县 树掌镇树掌村举行了"树掌碑林"盛大剪 彩仪式。200余位来自壶关县各行业的嘉 宾参加了此次剪彩仪式。

树掌村历史悠久、文化底蕴深厚,入 选第五批中国传统村落名录。早在明清 时期,树掌村就以其繁荣的商业和独特的 民俗文化闻名遐迩。"树掌碑林"由村籍人 十赵周清、赵江峰首倡建设,得到了全村 干部群众的积极响应。历经一年半的筹 备建设,如今终于竣工面世。碑林占地 5000余平方米,共有大小碑刻156通,涵 盖真、草、隶、篆、行、石鼓文、魏碑等多种 字体。其中既有书法界泰斗人物的墨 宝,还有来自全国各地书协会员的佳作, 更不乏本地书法爱好者的作品。尤为特 殊的是,碑林除了汇集书家名作,展示书 法风采外,还专门为本地10位乡贤刻像 树碑立传。

"树掌碑林"的面世,不仅成为"文化树 掌"的新地标,更是乡村振兴的新亮点,是 树掌文化建设的新创举, 是旅游观光的新 景点,也成了当地青少年书法培训创作的 新基地和文学家采风的好去处。

(胡海涛 向玉根)

### 北京师范大学"追光而遇" 实践队进行乡村振兴实践

本报讯 近日,北京师范大学"追光 而遇"实践队深入山西省长治市潞州区 北石槽村、长治学院及武乡县大有乡峪 口村,围绕"乡村振兴背景下大学生返 乡助力乡村振兴的路径探索"这一主 题,开展了为期四天的社会调研活动, 旨在通过实地走访、访谈交流、问券调 查等多种形式,深入了解乡村振兴的 实际发展状况,挖掘乡村振兴中的实 践智慧,探索大学生返乡就业创业的 新路径,为乡村振兴注入新的活力与 希望。经过四天的紧张调研,"追光而 遇"实践队掌握了大量的第一手资料, 形成了初步的调研报告和建议,实践 结束后,他们将把此次调研的成果带 回学校,与更多的师生分享。

(悦满田园)

### 今日天气

晴天间多云 2~3级偏南风 最低气温19℃ 最高气温33℃



中午前后紫外线强 度为4级,中等,外出时涂 擦spf>15的防晒霜,或使 用遮阳帽、太阳伞防护

#### 生活指数预报

穿衣指数为1级. ☆ 以穿薄质衣裤、裙装等 为宜。



#### 明日天气

多云间阴天 2~3级西南风 最低气温20℃ 最高气温31℃